
Camera dei Deputati
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Legislatura 16
ATTO CAMERA Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/05189
presentata da MURGIA BRUNO il 26/11/2009 nella seduta numero 253
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Stato iter : IN CORSO
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-05189
presentata da

BRUNO MURGIA
giovedì 26 novembre 2009, seduta n.253

MURGIA. - Al Ministro dell'istruzione, dell'università e della ricerca. - Per sapere - premesso che:

la nuova riforma dei licei, proposta dal Governo, prevede sei nuovi corsi di studio delle varie
sperimentazioni avviate in passato;

oltre ai licei classico e scientifico, la riforma contempla il liceo linguistico, quello musicale-coreutico,
l'artistico e, dulcis in fundo, il liceo delle scienze umane, che dovrebbe sostituire gli attuali liceo
psico-pedagogici e delle scienze sociali;

i nuovi licei musicali dovranno essere, almeno all'inizio, 40 in tutta Italia;

è emersa da più parti la richiesta di percorrere tutte le vie possibili affinché il corso del liceo musicale
di Nuoro venga salvato;

il corso sopra citato conta circa 140 iscritti, un corpo docente coeso e specializzato, con
un'attenzione all'accoglienza degli alunni disabili;
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i finanziamenti investiti nel corso di questi nove anni per il miglioramento dell'offerta formativa, sono
stati sostanziali;

durante un incontro, tenutosi l'altro ieri nell'aula magna del liceo, sono intervenuti alcuni genitori
preoccupati per il futuro dei loro figli, iscritti nel liceo musicale nuorese, unico esempio del genere in
tutta la Sardegna;

nonostante le rassicurazioni fornite dal dirigente scolastico, Carla Marchetti, che confermava che la
riforma - se dovesse partire davvero - dovrebbe interessare solo le prime classi, mentre le classi
successive continuerebbero secondo il vecchio sistema, non sono mancate le preoccupazioni dei
docenti che rischiano serie ripercussioni per il loro futuro lavorativo -:

se il Governo non ritenga necessario assicurare il massimo impegno con le istituzioni locali, in primis
la Provincia, l'ufficio scolastico regionale e la stessa regione sarda, affinché uno dei nuovi 40 licei
previsti dalla riforma, sia destinato al capoluogo barbaricino.(4-05189)
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